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В НПЦ «АСПЕКТ» разработана установка паспортизации СКГ-02-03, предназначенная для определения класса РАО, упакованных в контейнеры 
НЗК-150-1,5П. Установка СКГ-02-03 представляет собой измерительный комплекс, состоящий из электронных платформенных весов, четырёх гамма-спектрометрических трактов со сцинтилляционными детекторами, двух гамма-дозиметрических датчиков, опорно-поворотного устройства для размещения контейнера 
НЗК-150-1,5П весом 7,3 тонны, удалённого АРМ оператора c установленной рабочей программой Diogen III и нескольких видеокамер.

Установка будет использоваться для измерения среднеактивных РАО. При проектировании этой установки учитывалось, что нахождение персонала в зоне измерения  контейнера НЗК с РАО нежелательно, поэтому все операции установки автоматизированы: позиционирование калибровочных источников, ослабляющих фильтров, процесс измерения и т.п.

Для измерения контейнер с отходами помещается на опорно-поворотное устройство. Опорно-поворотное устройство фиксирует НЗК последовательно в четырёх положениях с разницей в 90º, в которых боковые грани  НЗК параллельны плоскости, проходящей через геометрические центры сцинтилляционных детекторов. В каждом положении производится измерение контейнера спектрометрическими устройствами и дозовыми датчиками.

Устройства детектирования размещаются в коллиматорах, установленных попарно в двух стойках таким образом, чтобы обеспечить контроль всей стороны контейнера с перекрытием контролируемых зон. В качестве спектрометрических устройств могут быть использованы устройства детектирования на основе сцинтилляторов NaI(Tl) или LaBr3(Ce) с различными размерами кристаллов; размер и тип сцинтилляторов должны выбираться исходя из категорий контролируемых РАО.

Дозовые датчики устанавливаются на расстояниях 10 см и 1 м от стенки контейнера. Ближний к контейнеру дозовый датчик на время замены или поворота контейнера автоматически отводится в сторону во избежание его повреждения.

Таким образом, после измерения контейнера с четырёх сторон программное обеспечение установки будет иметь матрицу из 16 спектров для обработки и усреднения результатов, а также показания мощностей доз с четырёх сторон контейнера на двух расстояниях. 
Программное обеспечение установки Diogen III является функциональным преемником других программ семейства. С его помощью осуществляется автоматическое управление всеми узлами установки, обработка спектров методами программного комплекса SpectraLine, сохранение спектров и результатов обработки в базе данных с удаленным доступом. В Diogen III внедрены алгоритмы обработки спектров для случая неравномерного распределения активности по образцу. На первом этапе расчет активности ведется в предположении ее равномерного распределения. При обнаружении неравномерности в распределении активности расчет ведется по методике, представленной в докладе [1], путем совместной обработки спектров, измеренных в разных точках. Проведены как модельные эксперименты по верификации расчетов, так и реальные эксперименты с использованием источников на основе  KCl.
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